

Мемориально-культурный комплекс В.Ф. Раевского



Мемориально-культурный комплекс В.Ф. Раевского в селе Богословка, филиал Губкинского краеведческого музея, открыт по решению Губкинской территориальной администрации 8 апреля 1995 года к 200-летию со дня рождения В.Ф. Раевского.

Общая площадь мемориально-культурного комплекса составляет 560 кв. м. В его состав входят музей, Дом ремёсел, музыкальная школа, библиотека.

Музей декабриста, поэта, участника Отечественной войны 1812 года расположен в доме, построенном в середине XIX века его двоюродным братом Владимиром Гавриловичем Раевским. Это один из последних образцов загородной мелкопоместной усадьбы на территории Губкинского городского округа. Усадьба включала в себя жилой дом, конюшню, хозяйственные постройки.

В XX столетии они постепенно разрушались. Сохранился только двухэтажный жилой дом, на первом этаже которого, слева, находились помещения для хранения продуктов, справа, – кухня. На втором этаже были жилые комнаты. За домом находятся остатки парка и липовой аллеи. Последний владелец дома, Н.В. Раевский, в 1927 году передал дом под школу крестьянской молодежи и уехал в Ленинград. Школа работала до 1973 г.

Летом 1943 года в здании размещался эвакогоспиталь № 2957.

Рядом со зданием музея расположены – памятник В.Ф. Раевскому, братская могила, в которой захоронены красноармейцы, умершие в госпитале, мемориал воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В 2013 году проведен капитальный ремонт мемориально-культурного комплекса В. Ф. Раевского. Здание является памятником архитектуры регионального значения.

Музей В.Ф. Раевского

В экспозиции музея представлено 253 экспоната, рассказывающих об основных этапах жизни В.Ф. Раевского и истории его родного села.

Часть экспозиции посвящена Л.Ф. Веригиной – родной сестре В.Ф. Раевского, внесшей весомый вклад в дело народного просвещения.

Модельная библиотека

В 1897 году по ходатайству Богословского волостного схода на средства Московского общества грамотности была открыта народная библиотека – читальня.

Библиотеке было выделено помещение при Богословском волостном управлении.

Московский комитет грамотности прислал книги на 100 рублей и поддерживал существующую библиотеку, ежегодно присылая книги на 25 рублей.

Во время Великой Отечественной войны её книжный фонд был полностью утрачен. В 1947 году библиотеку вновь открыли. В настоящее время книжный фонд составляет более 14 тысяч экземпляров.

В 1978 году Богословская сельская библиотека вошла в состав Губкинской районной ЦБС.

В 1995 году к 200-летию со дня рождения В. Ф. Раевского в селе Богословка был открыт мемориально-культурный комплекс. Богословская библиотека-филиал № 7 вошла в состав мемориально-культурного комплекса В. Ф. Раевского.

В 2007 году библиотеке присвоен статус модельной.

Музыкальная школа

На первом этаже здания располагаются учебные классы МБОУ ДОД «Боброводворская музыкальная школа». Музыкальная школа открыта в 1995 году и ведёт набор по трём специализациям: «Народное творчество», «Факультет для юношества», «Баян».

Дом ремёсел

Возрождение, сохранение и развитие традиционных ремёсел – одна из главных задач Дома ремёсел, открытого в 1995 году. Его работа ведется по направлениям: резьба по дереву, выпиливание, войлоковаляние, глиняная игрушка, ткачество, изготовление традиционных кукол. крючком. На базе Дома ремесел работают пять кружков для детей.

Мастерская и выставочный зал Дома ремесел расположены на первом этаже мемориально–культурного комплекса.

Литература

Москалев В. Гармония истории и современности / В. Москалев // Новое время. – 2013. – 22 июня.

Не для себя я в этом мире жил // Сел. просторы. – 1995. – 18 апр.

Мирошников И. Музей Раевского / И. Мирошников // Сел. просторы. – 1995. – 8 апр.

Мирошников И. Не для себя я в этом мире жил / И. Мирошников // Новое время. – 1995. – 6 апр.